

Уважаемые родители

Снабжая своего ребёнка телефоном/смартфоном или другим гаджетом на занятия в школе,

Вы создаёте риск: нанесения вреда здоровью ребёнка, возникновения зависимости от гаджетов, игрушек или соц.сетей, а в случае использования смартфона в нарушение правил поведения в школе или даже для обучения – провоцируете приучение к психологии нарушителя, преступника ...

Телефон/смартфон/гаджет ... оказывает вредные: физические, физиологические, психологические воздействия как на взрослого человека, так и в заметно большей степени и на растущего ребёнка.

** Как смартфоны влияют на наш мозг.*

** Минди. Девушка из будущего, сформированная смартфоном. [МАРТЫШКА И Смартфон.](#)*

Использовать смартфон для обучения запрещено и не только на уроках в школе.

«Нормативы размера экрана электронных средств обучения:

Монитор персонального компьютера, ноутбука ≥39,6см. Ноутбук ≥35,6см Планшет ≥26,6».

[Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания"]

«2.4.5. Минимальная диагональ электронных средств обучени должна составлять **для монитора персонального компьютера и ноутбука - не менее 39,6 см, планшета - 26,6 см.**»

«3.5.3. **Для образовательных целей мобильные средства связи не используются.**»

[СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи"] **«ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СМАРТФОНОВ для ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ ДОЛЖНО БЫТЬ ПОЛНОСТЬЮ ИСКЛЮЧЕНО...»**

<http://softmasterhl.awardspace.info/pls/rabdo.pdf> [Методические рекомендации по рациональной организации занятий с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 04.2020] docs.edu.gov.ru/document/3fc1af630afb644c0bed75ee27f0c020/
web.archive.org/web/20200810191629/https://docs.edu.gov.ru/document/3fc1af630afb644c0bed75ee27f0c020/

Любое использование телефона, смартфона, гаджета и т.п. для развлечений на уроке является нарушением порядка поведения в школе ...

Использование телефона, смартфона, гаджета и т.п. *для списывания* (как правило, без понимания) является, как минимум, неэтичным, самоунижающим и закрывает путь к приобретению собственных знаний, умений и навыков.

Использование телефона, смартфона, гаджета и т.п. на перемене *вместо отдыха от и для занятий приводит к переутомляемости, перегруженности психики, мозга,* после чего, ребенок на уроке некоторое (индивидуально, возможно, длительное) время не может «оторваться» от «телефона», успокоится для начала занятий на уроке.

Использование интернета в образовательной организации допускается только при ограничении информации запрещённой для детей или нежелательной в учебном процессе ..., причём, *на всех рабочих местах и личных устройствах сотрудников или обучающихся, имеющих доступ к сети Интернет.*

«В соответствии с действующим законодательством:[\[softmasterhl.awardspace.info/skflaws.pdf\]](http://softmasterhl.awardspace.info/skflaws.pdf)

- запрещается распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность №149-ФЗ 27.07.2006 «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;
- необходимо обеспечить защиту детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию с учётом возрастных ограничений №436-ФЗ 29.12.2010 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»;
- рекомендуется ограничить доступ учащихся к информации несовместимой с задачами образования и воспитания.»

softmasterhl.awardspace.info/fsaltsev.pdf [Рекомендации по организации системы ограничения в ОО доступа обучающихся к видам информации, распространяемой посредством сети интернет, причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей, а также не соответствующей задачам образования. Письмо Минобрнауки РФ 28.04.2014 №ДЛ-115/03 sudact.ru/law/pismo-minobrnauki-rossii-ot-28042014-n-dl-11503/rekomendatsii-po-organizatsii-sistemy-ogranicheniia/ [Методические рекомендации по ограничению в образовательных организациях доступа обучающихся к видам информации, распространяемой посредством сети "Интернет", причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей, а также не соответствующей задачам образования (утв. Министерством просвещения РФ, Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ, Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций 16 мая 2019 г.)]

Порядок использования на территории образовательном учреждении (ОУ) персональных устройств обучающихся, имеющих возможность выхода в сеть "Интернет"

На основании: [письмо минпросвещения 7.06.2019 г. N 04-474 «О МЕТОДИЧЕСКИХ РЕКОМЕНДАЦИЯХ» «Информация о порядке использования на территории образовательной организации персональных устройств обучающихся, имеющих возможность выхода в сеть "Интернет", оформляется в форме Приказа о порядке использования на территории образовательной организации персональных устройств обучающихся, имеющих возможность выхода в сеть "Интернет", с дальнейшим получением согласия родителей (законных представителей) обучающихся о снятии ответственности с руководителя образовательной организации в случае предоставления своему ребенку данного устройства при посещении образовательной организации либо предоставления администрации образовательной организации права на время учебного процесса забрать устройство(-а) обучающего.» softmasterhl.awardspace.info/dostypoy.pdf

«Обращаем внимание образовательных организаций на вступление в силу с 1 марта 2023 года Федерального закона от 29.12.2022 N 584-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации".

В указанных обстоятельствах образовательным организациям в своей деятельности с 1 марта 2023 года при обработке персональных данных своих обучающихся, родителей и иных законных представителей запрещено использование иностранных мессенджеров.»

www.единыйыпок.рф/index.php/novosti/item/20029-o-vstuplenii-v-silu-federalnogo-zakona-ot-29-12-2022-n-584-fz-o-vnesenii-izmenenij-v-federalnyj-zakon-ob-informatsii-informatsionnykh-tekhnologiyakh-i-o-zashchite-informatsii

Современные законодательные требования по использованию Программного Обеспечения (ПО) в РФ:

- «...внедрение свободного ПО (СПО) в органах власти и бюджетных учреждениях должно быть завершено к III кв.2014г» - Расп.Прав. РФ от 17.12.2010 №2299-р
- С 01.01.2016 г «использование российского ПО и запрет на закупки иностранного ПО обеспечения при наличии российских аналогов - ст. 12.1 ФЗ от 27.06.2006 № 149-ФЗ - пост.Прав. РФ от 16.11.2015 №1236.
- «План-график перехода Мин.Образ.Науки РФ на использование отечественного офисного ПО на период 2017 - 2018 годов и на плановый период до 2020г» - Пр.Минобрнауки РФ от 14.12.2017 N 1220.
- Приказ Минкомсвязи России «Об утверждении методических рекомендаций по переходу государственных компаний на преимущественное использование отечественного программного обеспечения, в том числе отечественного офисного программного обеспечения» №486 20.09.2018
- ГОСТ Р 54593-2011 2012-01-01 Группа П85 НАЦИОНАЛЬНЫЙ СТАНДАРТ РФ СВОБОДНОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОКС 35.080 ОКСТУ 4090

Рекомендуемые решения.

Накопленный опыт внедрения и использования ПО Альт Линукс позволяет рекомендовать к «грамотному» использованию в учебном процессе Образовательных Учреждениях (ОУ) высоко качественные решения, предназначенные для применения в учебном процессе, педагогической и административной работе в школах, ОУ ..., – соответствующие требованиям законодательства РФ ...:

- реализуемые в 2014г. на базе дистрибутивов [Альт Линукс Школьный 7.0](#) (не обновляется, в устаревших версиях интернет браузеров могут не работать некоторые сайты...);
- и ныне: [«Альт Образование»](#) , [«Альт Сервер»](#) , «Альт Рабочая Станция», ...